



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fővárosi utca 3-7. Telefon: 130 400-300-330  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 00 perc

Pihenéssel, művelődéssel töltik felszabadult idejüket a komlói elsőéves vajúrtanulók

1956. szeptember 9.

A komlói vajúrtanuló intézetben 72 elsőéves bányászjelöltet örvendeztetett meg a hír, hogy gyakorlati munkaidejüket 8 órától 6 órára csökkentették. Az intézet vezetői gondoskodtak arról, hogy a fiatalok hasznosan töltsék több szabadidejüket. Új házi-  
rendet léptettek életbe. Hasonló koru társaik odáig hajnali 4 óra 20 perckor keltek, a mostani elsőévesek számára nem sokkal 6 óra előtt szólalnak meg az ébresztőcsengők.

Több idejük jut a tanulóknak szórakozásra, művelődésre is. A meglévő rádiós, barkácselő, modellező és sport szak-  
körön kívül fotó szakkört is szerveznek. Új könyvekkel gazdagítják az iskola 2.000 kötetes könyvtárát, rendszeresen tartanak filmbemutatókat. A tanulók érdeklődési körének megfelelő ismeretterjesztő előadássorozat indul rövidesen, a tanári kar pedig féléves szakmai és irodalmi rejtvénypályázatot indít, amely iránt máris nagy az érdeklődés. /MTI/

-. - -. -

Megkezdte próbaüzemét a gyulai tároló új szénosztályozója

1956. szeptember 9.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt több mint négy millió forintos költséggel Gyula-tárolón új szénosztályozó művet épített. Az osztályozó, amely naponta 320 vagon szenet tör és válogat, megkezdte próbaüzemét. Az új létesítmény meggyorsítja a mizserfai és a kazári bányák csillefordulóit, és mintegy hét kilométernyi szállítási utat takarít meg.

Az osztályozó a tervek szerint október 1-én kezdi meg az üzemszerű munkát, a szerelők azonban azt ígérik, hogy erre már egy héttel hamarabb sor kerül. /MTI/

-. - -. -

MTI BELPÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 05 perc

Javitják a kenyér minőségét - Új sütőüzemeket építenek Heves megyében

1956. szeptember 9.

Az Országgyűlés legutóbbi ülészakán a kenyér minőségéről elhangzott interpelláció Heves megyében is visszhangra talált. Illetékes szervek intézkedtek, hogy keletlen, vagy rosszul sült kenyeret a kereskedelmi vállalatok ne vegyenek át. A kenyeret cinkével kell ellátni, azon fel kell tüntetni a sütőmester munkaszámát, hogy panasz esetén felelősségre vonhassák. Vegyvizsgáló laboratóriumot szereltek fel, amelynek segítségével pontosan kidolgozzák a különböző sikeértartalmu lisztajták sütési technológiáját. A sütőüzemek felszerelését új szitágepekkel egészítették ki.

Városának A megyében új sütőüzemek is épülnek. Gyöngyösön megkezdtek egy hat gózkemencés üzem építését, amely naponta 150 méssa kenyeret süt majd. Új sütőüzemet kap Eger és Heves. Hatvan éküzemét korszerűsítik. /MTI/

Tudományosan vizsgálják a pécsi és a komlói bányászlakosság egészségügyi helyzetét

1956. szeptember 9.

A Pécsi Orvostudományi Egyetem Közegészségügyi Intézete sokoldalú támogatást nyújt a bányavidék egészségügyi problémáinak megoldásához. Hosszu évek helyszíni tapasztalatai alapján rövidesen megjelenik dr. Kun Lajos egyetemi tanár és dr. Fehér Sándor tanársegéd tudományos munkája, amelyben Pécs és Komló közegészségügyi viszonyait elemzik. A tanulmány az üzemvezetők és a munkaegészségügyi szervek számára értékes segítséget jelent a bányászok egészségének védelméhez. Az intézet munkatársai megállapítják azt is, hogy a bányászcsaládok élelmezése mennyiségben és minőségben szennyezett javult a felszabadulás óta. Ugyanakkor meghatározzák, hogy milyen vitaminokban, fehérjékben, ásványi anyagokban szenvednek még hiányt.

Az intézet javaslatait más területeken is jól hasznosítják. A párt és tanácsszervekhez eljuttatott javaslat alapján például tovább javítják a bányavidék ivóvízellátását, megkezdik a szennyvíz tisztítását és a köztisztaság hibáit. /MTI/

MTI BELPÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 10 perc

Vontatottan halad a Fémáru- és Szerszámgyárban a dolgozókat ért méltánytalanságok felszámolása

1956. szeptember 9.

A párthatározatok szellemében a gyárakban is felülvizsgálják a fegyelmi intézkedéseket. A Fémáru- és Szerszámgyár augusztus hó 10-i keltezéssel kapta meg a Kohó- és Gépipari Minisztérium titkárságának utasítását, hogy a vállalatvezető a jogi tanácsadók bevonásával vizsgálja fölül mindazokat a fegyelmi határozatokat, amelyeket 1951-52-53-54 és 1955 év folyamán azonnali elbocsátást vontak maguk után.

A Fémáru- és Szerszámgyárban az utasítás kézhezvétele után harminc ilyen ügyet válogattak ki, szeptember 7-ig azonban érdemben még egyetlen egyet sem vizsgáltak meg. Az említett idő alatt ugyanis a gyár igazgatója és a személyzeti osztály vezetője szabadságon volt. Most a Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatósága személyzeti osztályának sürgetésére haladéktalanul hozzálátnak az ügyek kivizsgálásához és megígérték, hogy szeptember 20-ig a legnagyobb gondossággal, körültekintéssel megvizsgálják és orvosolják a méltánytalanul elbocsátott dolgozók panaszait. /MTI/

Perlönponyva gyártásával kísérleteznek az ujszegedi Kender- Lonszövő Vállalattal

1956. szeptember 9.

Az ujszegedi Kender-Lonszövő Vállalat már tömegesen gyártja ipari célokra a perlon és a nylonszöveteket. A műszi vezetőik most több más cikk gyártásánál is kidolgozzák a perlon felhasználásának technológiáját. Kísérleteznek például perlönponyva gyártásával és el is készítették egy husz négyzetméteres próbadarabot, amely tartós és kopásálló. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 05 perc

Javitják a kenyér minőségét - Uj sütőüzemeket építenek Heves megyében

1956. szeptember 9.

Az Országgyűlés legutóbbi ülészakán a kenyér minőségéről elhangzott interpelláció Heves megyében is visszhangra talált. Illetékes szervek intézkedtek, hogy keletlen, vagy rosszul sült kenyeret a kereskedelmi vállalatok ne vegyenek át. A kenyeret cinkével kell ellátni, azon fel kell tüntetni a sütőmaster munkaszámát, hogy panasz esetén felelősségre vonhassák. Vegyvizsgáló laboratóriumot szereltek fel, amelynek segítségével pontosan kidolgozzák a különböző sikeértartalmu lisztfajták sütési technológiáját. A sütőüzemek felszerelését új szitagépekkel egészítették ki.

Városának A megyében új sütőüzemek is épülnek. Gyöngyösön megkezdtek egy hat gőzkamencés üzem építését, amely naponta 150 mázsa kenyeret süt majd. Uj sütőüzemot kap Eger és Heves. Hatvan gőzüzemét korszerűsítik. /MTI/

Tudományosan vizsgálják a pécsi és a komlói bányászlakosság egészségügyi helyzetét

1956. szeptember 9.

A Pécsi Orvostudományi Egyetem Közegészségügyi Intézete sokoldalú támogatást nyújt a bányavidék egészségügyi problémáinak megoldásához. Hosszu évek helyszíni tapasztalatai alapján rövidesen megjelenik dr. Kun Lajos egyetemi tanár és dr. Fehér Sándor tanárségéd tudományos munkája, amelyben Pécs és Komlói közegészségügyi viszonyait elemzik. A tanulmány az üzemvezetők és a munkaegészségügyi szervek számára értékes segítséget jelent a bányászok egészségének védelméhez. Az intézet munkatársai megállapítják azt is, hogy a bányászcsaládok éllemezése mennyiségben és minőségben szánotteveesen javult a felsszabadulás óta. Ugyanakkor meghatározzák, hogy milyen vitaminokban, fehérjékben, ásványi anyagokban szenvednek még hiányt.

Az intézet javaslatait más területeken is jól hasznosítják. A párt és tanácsszervekhez eljuttatott javaslat alapján például tovább javítják a bányavidék ivóvízellátását, tisztítják a szennyvíz-vezetés és a köztisztaság hibáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 10 perc

Vontatottan halad a Fémáru- és Szerszámgyárban a dolgozókat ért méltánytalanságok felszámolása

1956. szeptember 9.

A pártvezetők szellemében a gyárakban is felülvizsgálják a fegyelmi intézkedéseket. A Fémáru- és Szerszámgyár augusztus hó 10-i keltezéssel kapta meg a Kohó- és Gépipari Minisztérium titkárságának utasítását, hogy a vállalatvezető a jogi tanácsadók bevonásával vizsgálja felül mindazokat a fegyelmi határozatokat, amelyeket 1951-52-53-54 és 1955 év folyamán azonnali elbocsátást vontak maguk után.

A Fémáru- és Szerszámgyárban az utasítás kézhezvétele után harminc ilyen ügyet válogattak ki, szeptember 7-ig azonban érdemben még egyetlen egyet sem vizsgáltak meg. Az említett idő alatt ugyanis a gyár igazgatója és a személyzeti osztály vezetője szabadságon volt. Most a Kohó- és Gépipari Minisztérium gépipari igazgatósága személyzeti osztályának sürgetősére haladéktalanul hozzálátnak az ügyek kivizsgálásához és megígérték, hogy szeptember 20-ig a legnagyobb gondossággal, körültekintéssel megvizsgálják és orvosolják a méltánytalanul elbocsátott dolgozók panaszait. /MTI/

Perlönponyva gyártásával kísérleteznek az ujszegedi Kender-Lenszövé Vállalatnál

1956. szeptember 9.

Az ujszegedi Kender-Lenszövé Vállalat már tömegesen gyártja ipari célokra a perlön és a nylnszövéteket. A műszaki vezetők most több más cikk gyártásánál is kidolgozzák a perlön felhasználásának technológiáját. Kísérleteznek például perlönponyva gyártásával és el is készítették egy húsz négyzetméteres próbadarabot, amely tartós és kopásálló. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. szeptember 9.

7 óra 15 peró

Százötven előadást tart a TTIT havonta Vas megyében

1956. szeptember 9.

A TTIT Vas megyei szervezetének őszi-téli tervei szerint az ismeretterjesztő társulat havonta százötven előadást tart a megyében. Az előadások témakörét a lakosság kívánságainak megfelelően állítják össze. /MTI/

-. - . - .

Helyreállítják a műemléknek nyilvánított vámosoroszi szárazmalomot

1956. szeptember 9.

1870 körül épült a vámosoroszi szárazmalom, amelyet főként köleshántásra, darálásra, étolaj-sajtásra használtak. A malom lövontatással működött. A felszabadulás után műemlékké nyilvánították. Közben nagyon megrongálódott, 1947 óta nem működik. Az épületet és berendezését most helyreállítják, hogy a ritkaságszámba menő malmot megmentésük az utókor számára. /MTI/

-. - . - .

Pécsett öt épületet enged át a tanácsnak a honvédség

1956. szeptember 9.

Pécsett már az elmúlt években két honvédségi épület szabadult fel polgári célokra. Az egyikben a kerületi tanács /költözött, a másikban ipari tanuló otthon létesítettek. A honvédség létszámának csökkentése során most újabb öt katonai épületet adnak át a tanácsnak. A város központjában levő tiszti klubban művelődési házat létesítenek, egy másik honvédségi épületet irodaház-zá alakítanak át. A honvédségi épületek polgári célra történő igénybevétele jelentősen hozzájárul Pécs lakásviszonyainak javításához. /MTI/

-. - . - .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. szeptember 9.

7 óra 20 peró

Hivatali helyiségeket állít vissza lakásnak a soproni tanács

1956. szeptember 9.

Sopronban is nagy gondot jelent a lakáshiány. A háborus pusztítások következtében igen sok ház megrongálódott. A felszabadulás óta több új lakótömb épült, de még mindig mintegy 1.400 lakással kevesebb van, mint 1940-ben. A város tanácsa minden lehetőség szerint enyhíteni igyekszik ezen az állapoton. Ezért határozatot hozott arról, hogy a hivatali és más célra elfoglalt helyiségek felszabadításával mintegy 10 korszerű egy és kétszobás lakást állít vissza az év végéig. /MTI/ /auszonót

-. - . - .

Ifjúsági találkozóra készülnek a szekszárdi járás DISZ-fiataljai

1956. szeptember 9.

A szekszárdi járás DISZ-fiataljai szeptember 16-án találkozót rendeznek a Szedres melletti Jegenyéspusztán. A találkozón a fiatalok beszámolnak a nyáron végzett munkájukról, majd több művészi együttes ad szórakoztató műsort. Az ifjúsági találkozóra mintegy ezer DISZ-fiatal várnak. /MTI/

-. - . - .

Készülnek Miskolc legszebb óvodájának tervei

1956. szeptember 9.

A miskolci tervezőiroda hatvan személyes bölcsőde és száz személyes napközi otthon terveit készíti a Kilián gimnázium környékén épülő új lakónegyed részére. A két épületet közös kazánház fűti. Gyermekparkot létesítenek napozóval, homokozóval. Az új napközi és bölcsőde Miskolc legszebb óvodája lesz, amelynek építését jövőre kezdik el. /MTI/

-. - . - .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. szeptember 9.

7 óra <sup>15</sup> peró

Százötven előadást tart a TTIT havonta Vas megyében

1956. szeptember 9.

A TTIT Vas megyei szervezetének őszi-téli tervei szerint az ismeretterjesztő társulat havonta százötven előadást tart a megyében. Az előadások témakörét a lakosság kívánságainak megfelelően állítják össze. /MTI/

-. - . - . -

Helyreállítják a műemléknek nyilvánított vámosoroszi szárazmalom

1956. szeptember 9.

1870 körül épült a vámosoroszi szárazmalom, amelyet főként köleshántásra, darálásra, étolaj-sajtásra használtak. A malom lövontatással működött. A felszabadulás után műemlékké nyilvánították. Közben nagyon megrongálódott. 1947 óta nem működik. Az épületet és berendezését most helyreállítják, hogy a ritkaságszámba menő malom megmentsék az utókor számára. /MTI/

-. - . - . -

Pécsett öt épületet enged át a tanácsnak a honvédség

1956. szeptember 9.

Pécsett már az elmúlt években két honvédségi épület szabadult fel polgári célokra. Az egyikbe a kerületi tanács a másikban ipari tanuló otthont létesítettek. A honvédség létszámának csökkenése során most újabb öt katonai épületet adnak át a tanácsnak. A város központjában levő tiszti klubban művelődési házat létesítenek, egy másik honvédségi épületet irodaházzá alakítanak át. A honvédségi épületek polgári célra történő igénybevétele jelentősen hozzájárul Pécs lakásviszonyainak javításához. /MTI/

-. - . - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. szeptember 9.

7 óra <sup>20</sup> peró

Hivatali helyiségeket állít vissza lakásnak a soproni tanács

1956. szeptember 9.

Sopronban is nagy gondot jelent a lakáshiány. A háborus pusztítások következtében igen sok ház megrongálódott. A felszabadulás óta több új lakótömb épült, de még mindig mintegy 1.400 lakással kevesebb van, mint 1940-ben. A város tanácsa minden lehetőség szerint enyhíteni igyekszik ezen az állapoton. Ezért határozatot hozott arról, hogy a hivatali és más célra elfoglalt helyiségek felszabadításával mintegy 10 korszerű egy és kétszobás lakást állít vissza az év végéig. /MTI/

/huszonöt

-. - . - . -

Ifjúsági találkozóra készülnek a szekszárdi járás DISZ-fiataljai

1956. szeptember 9.

A szekszárdi járás DISZ-fiataljai szeptember 16-án találkozót rendeznek a Szedres melletti Jagényépusztán. A találkozón a fiatalok beszámolnak a nyáron végzett munkájukról, majd több művészi együttes ad szórakoztató műsort. Az ifjúsági találkozóra mintegy ezer DISZ-fiatalt várnak. /MTI/

-. - . - . -

Készülnek Miskolc legszebb óvodájának tervei

1956. szeptember 9.

A miskolci tervezőiroda hatvan személyes bölcsőde és száz személyes napközi otthon terveit készíti a Kilián gimnázium környékén épülő új lakónegyed részére. A két épületet közös kazánház fűti. Gyermekparkot létesítenek napozóval, lomkoczóval. Az új napközi és bölcsőde Miskolc legszebb óvodája lesz, amelynek építését jövőre kezdik el. /MTI/

-. - . - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 25 perc

Interpellációs tanácsülésre készülnek Egerben

1956. szeptember 9.

A Heves megyei Tanács szeptember második felében ülést tart. Ez lesz az első tanácsülés Egerben, amelyen a végrehajtó bizottsági tagok a nyilvánosság előtt szóban adnak válaszokat a tanácsstagok interpellációira. Meghívják a tanácsülésre a megye országgyűlési képviselőit is. /MTI/

-. - . -

Mezvegyi statisztikai évkönyv jelent meg Nyíregyházán

1956. szeptember 9.

A Központi Statisztikai Hivatal Szabolcs megyei igazgatóságának kiadásában megjelent Nyíregyházán a megye legfontosabb adatait tartalmazó évkönyv. A festszabadulás óta ez az első olyan mű, amely hiteles statisztikát ad a megyéről. A könyv háromszázhusz oldal terjedelemben közli az 1952-55-ös évek jelentősebb területi, népességi, ipari, mezőgazdasági és kulturális adatait. /MTI/

-. - . -

A nagykanizsai népfront-bizottság a város szépítéséért

1956. szeptember 9.

A népfront-bizottság kezdeményezésére Nagykanizsán Építsük-szépítsük városunkat elnevezéssel mozgalom indult. Több mint háromszáz diák és DISZ fiatal látott munkához; vállalták, hogy rendezik a parkokat, szegélyparkokat létesítenek az utcák szélén. A fiatalokon kívül több mint kétszáz család csatlakozott a mozgalomhoz. /MTI/

-. - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 30 perc

Jelentős beruházások a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1956. szeptember 9.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt termelése a második öt éves terv során mintegy 30 százalékkal növekszik. Ezt jelentős beruházásokkal segítik elő. A napokban több új akna mélyítését és korszerűsítését kezdték meg. Megindult a finkei husz vagonos és a berentei száz vagonos új akna mélyítése. /táróbeli

A bányászok munkájának könnyítésére a herbolyos Terv-táróban még az idén megvalósítják a Diesel-mozdonyos szállítást. Ezzel körülbelül 40 olyan dolgozó kezdheti meg munkáját a szénfal mellett, aki eddig fenntartásnál és a szállításnál volt elfoglalva. Az év egyik legjelentősebb létesítménye lesz a lyukos bányában a Skip-akna üzembehelyezése. Így zavartalanul szállíthatják majd felszínre a Mátyás-Adriányi és a Wieser-telepek szénét. /MTI/

-. -

1961-ben hazánkban lesz a nemzetközi bélyegkiállítás

1956. szeptember 9.

A Nemzetközi Bélyeggyűjtő Szövetség - a FIP - az elmúlt hetekben kongresszust tartott, amelyen Magyarország is résztvett. A kongresszuson többek között elhatározták, hogy a következő években hol tartanak nemzetközi bélyegkiállítást.

A határozat szerint 1957-ben Izraelben, 1958-ban Belgiumban, 1959-ben Olaszországban, 1960-ban Lengyelországban, 1961-ben pedig Budapesten rendeznek a szövetség kongresszusával egybekötött nemzetközi bélyegkiállítást. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 35 perc

Revétlenítés - elektromos uton

1956. szeptember 9.

A DINÁVAG Gépgyárban a sajtolt, kovácsolt gépalkatrészekről eddig acélmosós lefuvatással és savazással távolították el az ugynevezett revé-réteget. Ennek az eljárásnak sok hátránya van. A sav nemcsak az alkatrészek egyenetlenségeit, hanem a hasznos részt is lemarja. A gyár műszaki vezetői most kidolgozták a galvanikus uton, tehát elektromossággal történő revétlenítést. A munkadarabok ólom-ón védőhártyát kapnak és így ellenállnak a sav maró hatásának. A revétlenítési idő mintegy ötödével csökkent. /MTI/

--

Háromszáz nőtanács működik már Somogyban

1956. szeptember 9.

Az elmúlt napokban Somogy megyében husz új nőtanács alakult és ezzel számuk háromszázra növekedett. A nőtanácsok megyszerte gazdasszonyköröket, sütő-, főző- és varrótanfolyamokat szerveznek és előadásokat rendeznek a háziasszonyokat leginkább érintő problémákról. /MTI/

--

Kínában készítenek felvételeket a HDF dolgozói

1956. szeptember 9.

/Bodrossy A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesét elkísérték kínai utjára Jancsó Miklós rendező és Felix operatőr, a Híradó és Dokumentum Filmgyár dolgozói. Utjuk során 5-6 különböző kisfilmet készítenek. Tervbe vették például, hogy filmre veszik Peking műemlékeit és Sanghai kikötőjét is. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 40 perc

Új gyárrészleg épül Békéscsabán

1956. szeptember 9.

A békéscsabai Forgácsoló Szerszágyártás másfél millió forintnál nagyobb költséggel tovább fejlesztik. Előre gyártott elemekből új műhelyrész építését kezdték meg. Ennek az építkezésnél alkalmazták először Oláh Tibor építésszervező ujitását, a 17 méteres feszítávolságu ugynevezett csúfószerű betonfödémét. Ezzel az eljárással anyagot takarítanak meg és igen nagy előnye, hogy nem igényel mennyezettartó oszlopokat. Október elején megkezdik az üzem korszerű kulturális termének és ebédlőjének építését is. /MTI/

Mézőgazdasági hírek

1956. szeptember 9.

A nyári munkák befejeztével egész Bács megyében hozzákezdtek az őszi és tavaszi vetések előkészítéséhez. Eddig mintegy tizenegyezer holdat szántottak fel az ősziak alá és háromezer holdon a tavasziak helyét is előkészítették. A legjobb eredményt a Csátaljai Gépállomás körzetében érték el, ahol 1300 holdat munkáltak meg a traktorosok.

x x x

Aratják a rizst a Hajduságban is, a Tiszántúli Főcsatorna mentén. Az állami gazdaságok után a termelőszövetkezetek és a szakszövetek is hozzáálltak tízezer holdnyi rizsvetésük betakarításához. A dolgozó parasztok 15-18 mázsás átlagtermésre számítanak, sőt a nádudvari Vörös Csillag Tsz 35 holdas rizstábláján 25-30 mázsás hozam ígérkezik.

x x x

Komárom megyében a Tetsi Gépállomás szovjet lánctalpas traktort kapott. Az új, nagy teljesítményű gép már munkába is állott a baji Vörös Brigád Termelőszövetkezetben. Itt tizenhárom hold földet forgat meg 70 centi mélyen szőlő alá. Az új telepítéssel a szövetkezet szőlőterülete meghaladja majd a husz holdat.

x x x

Bács megyében az idén kitünő a szilvatermés. Kecskemét és Jánoshalma környékén a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák naponta vagonszámba adják át a szilvát a begyűjtő és értékesítő szervezeteknek. Előreláthatóan az idén a megye gyümölcs-termelői 900 vagon szilvát adnak a népgazdaságnak, csaknem kétszer annyit, mint tavaly. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 45 perc

/Mezőgazdasági hírek. 1. folyt./

Szolnok megyében 13 termelőszövetkezetnek van tőgazdasága, 54 közös gazdaság pedig rizsföldjein tenyészt halat. Az idén kétszer annyi a jövedelme a termelőszövetkezeteknek a haltenyésztésből, mint tavaly. Előreláthatóan 1.400 mázsa hal kerül ki a megye termelőszövetkezeiből, s ezért több mint kétfélmilliárd forintot kapnak.

x x x

A Fejér megyei Növényvédő Állomás velencei telepén tavaly ősz óta másfélmilliárd forint irtásban építkeztek. Többek között új típusú hangárszint is emeltek. Ez a szokásostól eltérően nem nyitott, hanem zárt és így kiválóan alkalmas a téli gépjavítások elvégzésére. A hangárszint megfelelő melléképületekkel is ellátták.

x x x

Fokozódik az érdeklődés a közös gazdálkodás iránt Győr megyében. Erre mutat, hogy az elmúlt tíz napban is tizenöt család kérte felvételét a közös gazdaságokba. Megjelenik az előkészítő bizottságok munkája is. Jelenleg 44 ilyen bizottság működik a megyében, s ezeknek összesen 708 tagjuk és 3466 hold földjük van.

x x x

A Fejér megyei termelőszövetkezetek több mint ezer holdon telepítenek új gyümölcsöszt az ősszel. A megyei tanács már megadta a telepítésekhez szükséges engedélyeket és megkezdte a gyümölcsfák szállítását is. Az állam hitellel támogatja a gyümölcs-telepítő gazdaságokat.

x x x

A Balatonúj helyi Állami Gazdaságban az idén rekord-termést takarítanak be paradicsomból és paprikából. Az 58 holdas paradicsomtáblán például 120 mázsa átlagtermést értek el, harminc holdas paprikájuk pedig 100 mázsát adott holdanként. A gazdaság a két növényből több mint másfélmilliárd forint bevételhez jut.

x x x

Megkezdődött a gyümölcsszüret a Soproni Állami Gazdaságban. Ebben az évben több mint tíz vagon almát és három vagon körtét számitanak. Az első szállítmányokat a soproni lakosság kapja. A később érő gyümölcsöket érlelés után adják közfogyasztásra.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. szeptember 9. 7 óra 50 perc

/Mezőgazdasági .2. folyt./

A szombathelyi Baromfikeltető Állomáson befejeződött a keltetés. A munkát februárban kezdték és hét hónap alatt több mint félmilliárd csibét keltettek és értékesítettek. Az állomás 12.5 százalékkal túlteljesítette előirányzatát s a keltetési százalék tavalyi 70.2-ről 75.1-re emelkedett. /MTI/

MTI

BELFOLDI

HIREK

B 12. kiadás

1956 szeptember 9

15 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 9

A Meteorológiai Intézet jelentí szeptember 9-én, vasárnap délben:

Változó felhőzet

Az elmúlt 24 óra alatt Európa időjárásában lényeges változás nem történt. Szárazföldünk nagy részét továbbra is hűvös léghullámok árasztják el. Hazánkban szombaton néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet nyugaton 23-25, keleten 25-27 fokig emelkedett. Ma hajnalban több helyen 10 fok alá hűlt le a levegő. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, egy-két helyen futó eső. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 9-12, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között. /MTI/

---

MTI

BELFOLDI

HIREK

B 13. kiadás

1956 szeptember 9

16 óra 30 perc

Vas megyei mérnökök utaztak Pozsonyba

1956 szeptember 9

A TTIT Vas megyei szervezete 32 Vas megyei mérnök részére szervezett tanulmányi kirándulást Pozsonyba, a város műemlékeinek megtekintésére. A mérnökök vasárnap utaztak el Szombathelyről a két napos kirándulásra. /MTI/

---

Iskola-avatás Püspökmolnáriiban

1956 szeptember 9

Vasárnap, szeptember 9-én a Vas megyei Püspökmolnári községben új kéttantermes iskolát avattak Unnepélyesen. Az iskolát 150.000 forintos beruházással és a község lakóinak mintegy 20.000 forint értékű munkájával építették. /MTI/

---

Minden eddiginél több látogató a mezőgazdasági kiállítás második vasárnapján - Unnepélyesen kiosztották az ország legjobb állattenyésztőinek és növénytermelőinek járó díjakát

1956 szeptember 9

Vasárnap egy hetes jubileumához érkezett az idei mezőgazdasági kiállítás. Ez alatt az idő alatt több mint félmillió ember tekintette meg mezőgazdaságunk seregszemléjének ezernyi látványosságát. Különösen sok volt a látogató szombaton: kerekén 114.000 ember, akiknek mintegy kétharmada vidékről érkezett a fővárosba.

Vasárnap reggel a nyárvégi alig felhős, szép időben valóságos népvándorlás indult a kiállítás felé. Villamosok és autóbuszok százai szakadatlanul hordozták a látogatókat, a kiállítás előtti hatalmas téren pedig végeláthatatlan teh. autó-tábor sorakozott. Ez utóbbiak a termelőszövetkezetek és a gépállomások dolgozó népét hozták Budapestre. A főváros különböző pontjairól sokan mentek gyalog is a kiállításra: már reggel 8 órakor valóságos emberáradat hömpölygött az arra vezető utcákon.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1956 szeptember 9 16 óra 30 perc

/Minden eddiginél.... 1.folyt.

A látogatók száma óránként tízezrekkel emelkedett és délre elérte a százazret. De ekkor még szünet nélkül kanyarodtak a kiállítás előtti térre a tömött villamosok és a zsúfolt autóbuszok. A látogatók napi számát csak az éjszakai órákban összegezik, de annyi már délben is bizonyos volt, hogy vasárnap minden eddiginél nagyobb volt a kiállítás vendégserege.

Hatszázhuszonnégy díj és felmérés forint a legjobb kiállítóknak

Ez a színes, forgatagos kiállítási vásárnap nemcsak a látogatóknak, hanem a kiállítóknak is emlékeztető marad: ezen a napon osztották ki ugyanis a díjakat az ország legjobb állattanyművelőinek és növénytermesztőinek. Allamunk összesen 622 szépüvű díjjal, éremmel és oklevéllel, valamint 509.000 forinttal jutalmazta a mezőgazdasági termelés legjobbait. Az állami gazdaságokon és termelőszövetkezeteken kívül 151 díj dícséri az egyéni termelők csekély részét és jó munkáját.

A koradélelőtt kezdődött Ünnepségen ezek és ezek tapsolták lelkesen a díjakat átvevő dolgozókat, akiket Matolcsi János földművelésügyi miniszter meleg köszönettel köszöntött. A miniszter megnyitó beszédében rámutatott a mezőgazdaság általános fejlődésére és kiemelte, hogy a mostani kiállítás bizonyossága szerint különösen szépen gyarapodik szarvasmarha állományunk. Az idén sokkal jobb üszőállományban gyönyörködhetünk a kiállításon, mint tavaly. A bemutatott tejtermelési eredmények pedig világviszonylatban is számottevők. Beszéde további részében kifejezésre juttatta pártunk és államunk köszönetét, elismerését azoknak a tudósoknak, kutatóknak, gyakorlati szakembereknek, állami gazdasági, gépállomási, termelőszövetkezet vezetőknak és dolgozóknak, valamint egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak, akiknek munkája nyomán a kiállításon bemutatott szép eredmények születtek. Ezután így folytatta:

- Mindjárt kéréssel is fordulok hozzájuk. Arra kérem őket, legyenek még odaadóbb, még szenvedélyesebb munkásai a mezőgazdaságnak és kövessenek el minden tőlük telhetőt, hogy jól bevált termelési eljárásaink minél szelésebb körben és minél gyorsabban elterjedjenek.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1956 szeptember 9 16 óra 35 perc

/Minden eddiginél....2.folyt./

Nem utolsó sorban ezen mulik ugyanis a magyar mezőgazdaság további lendületes fejlődése, a nagyüzemi társas gazdaságok erősödése és szám szerű fejlődése is. Legyenek hát a legjobbak ne csak saját gazdaságuk példamutató dolgozói, hanem lelkes, bátor terjesztői minden olyan módszernek, amelyet hasznosnak találtak, amelynek meghonosodása a mezőgazdaságban jelentősen hozzájárul második öt éves tervünk sikeres megvalósításához.

Emelte az Ünnepség fényét, hogy akkor adták át a Ljubjanában megrendezett nemzetközi verseny magyar győztesének is a díjakat. A 16 ország 600 legjobb borának versenyében 19 borunk ért el helyezést. A díjak kiosztásakor különösen sok tapsot kapott Orrodi Oszkár, a Szőlészeti Kísérleti Intézet gazdaságainak vezetője, aki nem kevesebb, mint nyolc Ljubjanában nyert arany, ezüst és bronz éremet vitt magával az Ünnepségre. Szóló és beszédünk nemzetközi sikeréről büszkén emlékezett meg a beszédében Matolcsi János földművelésügyi miniszter is. Hangzottatva, hogy eredményeink eléréséhez nemcsak egyszerű természeti adottságaink, hanem kiváló szakembereink munkája is hozzájárul.

"Tizezren jöttünk Győr megyéből"

Még tartott a díjkiosztó Ünnepség, amikor már százazernyi ember hullámozott le- s fel a kiállítás utjain és pavilonjaiban. Több-ségük dolgozó parasztnak. A kiállítási irodán mondták, hogy például az ország egyik távoli sarkából, a Nyírségből, éppen három-szor annyi ember jött fel a kiállításra, mint tavaly két hét alatt. A Győr megyeiek egy csoportja azt újságolta, hogy velük együtt már 10.000 ember utazott Budapestre az elmúlt nyolc napon. Sok idegen szót is lehet hallani, főleg németet. A hazánkban járó-keló külföldi vendégek nem mulasztják el, hogy megtekintsék mezőgazdaságunk seregszemléjét.

Egy kis statisztika

A százazernyi ember valósággal elárasztott minden talpalatnyi helyet. A látogatottságra jellemző, hogy a kiállítás óvodájába, ahol óvónők és ápolónők vigyáznak a csecsemőkre, valamint a nagybácska gyerekekre, már kor reggel ötven apróságot helyeztek el.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956 szeptember 9

16 óra 50 perc

/Minden eddiginél... 3. folyt.

A büfékben, a söntésekben és a vendéglőkben szüntelenül mérték a bort és a sört, a pavilonokban pedig "ezerkezü" elárusítók birkóztak a szakadatlanul növekvő forgalommal.

A Dívotcsarnok pavilonjának két elárusítóhelyén vasárnap délig hárommillió forint értékű ruhaneműt, butort és cipőt adtak el. Ez a szám éppen kétszerese a tavalyi forgalomnak. Különösen kelendő a selyemkölmi. Végszámra fogy a fehér selyemruhának való. Nemsokára itt a szüret; menyasszonyi ruha lesz belőle.

Kaphadják a könyveket is. A könyvterjesztő vállalat, amely eddig tiz helyen állított ki könyveket, vasárnapra meg kellett, hogy duplázza az elárusító helyek számát. Sűrűn találunk gazdára szép-irodalmi művek csakugy, mint mezőgazdasági szakkönyvek. Általában Gárdonyi Géza és Móra Ferenc nevét emlegetik legtöbbször.

Tömött sorok álltak a rádió pavilonja előtt is. Néhány óra alatt 28 üzenetet vettek szolgára. 29. Kállai István volt, aki Csehszlovákiában élő hozzátartozóinak üzent, mert nemcsak belföldre szólnak az üzenetek, hanem a szomszédos országokba, sőt a tengerentúltra is. Eddig több mint 350 üzenetet továbbított a rádió, tavaly a kiállítás egész tartama alatt sem többet, mint háromszázat.

A "leltár" kibővült...

Reggeltől estig óriási tömegek nézték végig a kiállítás minden látnivalóját, a kulturális műsorokat éppugy, mint az állatbemutatókat. Különösen nagy érdeklődés követte a kiállítás fölött egyre alacsonyabban köröző helikoptert, amely végül is - most első ízben - leszállt a kiállítás központjában.

Sok látogatója volt a kiállítás két legújabb jövevényének is: a földéaki Dózsa Termelőszövetkezet egyik tehene vasárnapra virradóan ikerborjut ellett. Mind a kettő bika. Az egyikkel sajnálatos baleset történt: szülés közben eltört a lába. Az állatorvosok azonban mindjárt gondozásukba vették. A két jövevénygel együtt már tiz kisborju látott napvilágot az idei kiállításon. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956 szeptember 9

17 óra 15 perc

Zrinyi Ünnepek Szigetváron

1956 szeptember 9

Szeptember 7-én volt 300. évfordulója, hogy Zrinyi Miklós, Szigetvár hősi védője a török elleni harcban elesett. Az évfordulót a helyi Hazafias Népfőnt-bizottság, a párt és a tanácsszervek kezdeményezésére a környékbeli lakosság megünnepelte.

Szombaton este az ifjuság fáklyás felvonulással, mozsár-ágyulövésekkel kezdődött az ünnepek, majd a vármuzeum falán elhelyezett emléktábla leleplezésére és a Zrinyi emlékmű megkoszoruzására került sor. Ezután a nagygyűlés ünneplő közönsége előtt Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő mondott beszédet, majd tábortűz mellett a tanuló ifjuság adott színvonalas műsort.

Vasárnap folytatódott az ünnepek, amelyekben a DISZ Baranya megyei és szigetvári járási bizottsága gazdag sportmússorral - lovas és repülőbemutatóval - vett részt. Délután a Zrinyi ünnepekre érkezett vendégek meglátogatták a vármuzeumot, ahol szigetvári amatőr-főnyképészeknek Szigetvárról készített mintegy 120 fényképét, valamint az MSET tablóját is láthatták. A hét nap gazdag programját a pécsi Nemzeti Színház művészeinek szereplése zárta be. /MTI/

---

Népfőnt-nap Csepregen és Magyarorszácsódón

1956 szeptember 9

Nagyszabásu termelőszövetkezeti napot tartottak szeptember 9-én a Vas megyei Csepregen a helyi népfőnt-bizottság rendezésében.

Reggel a helybeli Potófi Termelőszövetkezetbe látogattak el a környező községekből meghívott egyénileg dolgozó parasztek és a népfőnt-nap résztvevői. Dél előtt 11 órakor a község művelődési otthona előtt rendezett nagygyűlésen Pálfi Ernő, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának munkatársa beszélt a bel- és a külpolitikai helyzetről. A nagygyűlés után Makrai János, a kerület országgyűlési képviselője fogadórát tartott.

/folyt.köv./

B 18. kiadás 1956 szeptember 9

17 óra 15 perc

/Népfrent-nap.... folyt./

Délután változatos kulturális és sportműsor zárta a népfrent-napon résztvevőket. A földművesmozgalmak egész napos áru-bemutatót és vásárt rendezett. Este hangulatos népfrent-párral zárult a jól sikerült népfrent-nap.

Magyarországban ugyancsak népfrent-napot tartottak vasárnap, amelynek "fénypontja" a villanyvilágítás bekapcsolása volt. Az a fel-szabadulás óta a 116. Vas negyedik község, amelyben felgult a villany-fény. Egész napos kulturális műsor szórakozást a magyarszociá-dieknek. /MTI/

Magyar művész játékával kezdődik a nemzetközi Liszt Ferenc zene-  
verseny hetről valóstója

1956 szeptember 9

Vasárnap délelőtt a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán meg-tartották a nemzetközi Liszt Ferenc zeneverseny sorsolását, ane-lyen eldöntötték, hogy a művészek milyen sorrendben játszanak a vá-logott versenyen.

Fasang Arpád, a Népművelési Minisztérium zene- és zeneművé-szeti főosztályának vezetője a minisztérium nevében üdvözölte a meg-jelenteket, majd Kedosa Pál, Kossuth-díjas zeneszerző, a Magyar Zeneművészek Szövetségének ügyvezető elnöke és a Liszt verseny fő-titkára köszöntötte a versenyzőket és közölte a verseny feltételeit. Ezután Kun Imre, a Liszt versenyiroda dolgozóinak nevében üdvözölte a vendégeket, majd a versenyen egyenként kihúzták sorszámukat. Az egyes számot Szolényi István fiatal művész húzta, tehát a hetedik válogatott magyar művész játékával kezdődik a sorsoláson. Előül-földi és magyar versenyző jelent meg, - ez a verseny résztvevőinek vég-leges száma. /művészek

Vasárnap délután a zenei-tervezési zrtkörü ülésen tar-tottak. Este pedig a városi Gárdai tiszteletben ismerkedési estét rendeztek a zenei-tervezők és a versenyzők részére. /MTI/

---

B 19. kiadás 1956 szeptember 9

17 óra 15 perc

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter ünnepélyesen átadta a Dunapataj-Kalocsa-Baja vonatpótló autóbusszjáratot

1956 szeptember 9

Négy hete van annak, hogy Bebrits Lajos közlekedés- és posta-ügyi miniszter, Rigó János országgyűlési képviselő interpellációjára adott válaszában bejelentette a Dunapataj-Kalocsa-Baja vonatpótló autóbusszjárat megindítását. Vasárnap már sorra is került az utvonal átadása.

Az utvonal ünnepélyes bejárásán Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter és Földvári László miniszterhelyettes is megje-lent. A vonatpótló autóbusszjárat Dunapataj-Kalocsa és Kalocsa-Baja között 72 kilométeres útszakaszon 12 község és számos tanyatelepülés-  
lekének nyújt menetrendszerű helyközi forgalmat MÁV menetdíjszabással. Gyors- és tengeráru forgalom is indul a személyi járatokkal egyidőben, hogy a községek és tanyatelepülések lakosai gyorsan és olcsón tudják eljuttatni termelvényeiket a városokba.

10.  
\*Napi külsőbe ültözött községek fordították a nyolc népkocsit, amelyek hétfőtől, szeptember 1-től a személyforgal-mat a legjobban bonyolítani. A Kalocsán megtartott avatásünnepségen Bebrits Lajos miniszter elmondotta: mulhatatlanul szükség van a köz-lekedési hálózat továbbfejlesztésére. Amíg a letűnt kapitalista rend-szerben egyetlen esetben sikerült a 6 milliós utaslétszámot elér-ni, addig ma havonta átlagosan 30 millió utas szállításáról kell gondoskodni. 1941-ben rekordnak számított a havi 2,5 millió tonnás árufor-galom. Ma csak a vasuton 7 millió tonna a havi átlagos áru-szállítás. Barcubából is kétszer annyit szállít a vasut, mint a múltban.

- Harmadszor állok Kalocsa dolgozóinak előtt, hogy beszámoljak a közlekedés fejlesztéséről, - mondotta ezután a miniszter. - Először mikor a háború romjaiból újjáépült vasutállomás épületét avattuk, másodsor, amikor a Kecskemét-Kalocsa keskenyközvetlen vonalat építettük, és harmadsor most, amikor az országban az első vonatpótló autóbussz-járatot megindítjuk. A párt és a kormány gondoskodása tükröződik eb-ben az intézkedésben is - mondotta befejezésül, - hiszen a Dunapataj-nak ez a szakasza ipari fejlődésének útjára lépett és a megnyitott új vonatpótló autóbusszjárat a községek kulturális felemelkedését is hi-vatva lesz szolgálja.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956 szeptember 9.

17 óra 25 perc

/Bebrits Lejes.... folyt./

Baján ugyancsak ünnepélyesen adta át a miniszter a város dolgozóinak az új vonatpótló autóbuszjáratot. /MTI/

Csehszlovákiába utaztak a bábolnai állami gazdaság legjobb dolgozói

1956 szeptember 9

A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság dolgozói évek óta versenyeznek a csehszlovákiai bajcsi állami gazdaság munkásaival. A két gazdaság dolgozói az idei alkotmány Ünnepen találkoztak először, amikor a bajcsiak látogattak el Bábolnára. Látogatásuk vizsgálatára vasárnap reggel a bábolnai gazdaság 70 legjobb dolgozója elutazott Bajcsra. Egy héttig tartózkodnak Csehszlovákiába, s versenytársaik gazdaságának tanulmányozása után meglátogatják Csehszlovákia nevezetesebb helyeit. /MTI/

Tanyai iskolát avattak Csávályon

1956 szeptember 9

Vasárnap avatták fel Csávályon ezt a tanyai iskolát, amelyet az ottani Új Elv Termelőszövetkezet tagjai az egyik tanyaközponti lakóépületből maguk alakítottak át. Hétfőn, szeptember 10-én 50 kisdíákkal a tanítás megkezdődik. /MTI/

Szabadtéri színpadot avattak Tatabánya-Ujvárosban

1956 szeptember 9

Tatabánya-Ujvárosban a bányászok régóta panaszolták, hogy nincs megfelelő szórakozási lehetőségük, még nem épült fel az új művelődési ház. Ezen most a népfront és a helyi pártszervezet kezdeményezésére úgy segítettek, hogy társadalmi munkával szabadtéri színpadot építettek. Az új, 600 személyt befogadó szabadtéri színpadot vasárnap délután ünnepélyesen felavatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956 szeptember 9

17 óra 30 perc

Török a kukoricát Heves megyében

1956 szeptember 9

Az északi főkvésű Heves megyében is - különösen a déli járásokban - megérett a kukorica. Ezt a növényt a kenyér és takarmánygabona után, a legnagyobb területen, több mint 100.000 holdon termelik. Ebből adódik, hogy a kukorica után legtöbb tsz és egyéni gazda őszi búzát tesz a földbe. Ezért a termelők amikor lehet, azonban hozzáfornak a kukorica töréséhez, ha az időben elvethessék a gabonát. Eppen ezért a megye területén vasárnap sem szünetelt a kukorica törése. A füzesabonyi, a hevesi, a gyöngyösi és a hetényi járásban több mint hetven termelőszövetkezet és nem kevesebb mint ezer egyéni gazda törte a kukoricát. Ezen a napon estig mintegy 800 holdról takarították be a termést és vették le a szarot, amelyből silót készítenek. A letakarított területen hétfőn már a repülőgépek traktorai és az egyéniek robottai fogják a földet.

Az időn különösen a termelőszövetkezetek földjein igen jó termést ígér a kukorica. Azokon a részeken, amelyeket négyzetesen vetettek és gépi erővel műveltek, különösen gazdag termést várnak. Példa erre a poroszlói Böke Termelőszövetkezet, ahol 40 holdas táblán négyzetesen vetett kukorica megadja holdankint a 50 mázsát, a sorosan vetett pedig körülbelül 25 mázsás termésátlagot ígér. Ahol alkalmazták a fejlett agrrotechnikai eljárásokat, ott a kukorica holdankint átlagtermése meggyeztette a-3 mázsával több, mint a sorosan vetett és kezei erővel művelt területé. /MTI/

Művelődési otthon és mozi avatás Olcsván

1956 szeptember 9

Vasárnap, szeptember 9-én avatták Olcsván, Szabolcs-Szatmár megye egyik lecsobb felusi művelődési otthonát. Építésre mintegy 200.000 forintot fordítottak, s a község dolgozói pedig körülbelül 300.000 forint értékű társadalmi munkával segítettek. Ezen a napon kapott vizit is a község; megnézték a Gábor diák című magyar filmet vetítették. /MTI/

B 22. kiadás 1956 szeptember 9 1 óra 50 perc

Unnepélyes tanévnyitó a gödöllői Agrártudományi Egyetemen

1956 szeptember 9

A gödöllői Agrártudományi Egyetem vasárnap tartotta tanévnyitó Unnepélyét. Mátyás Imre, az egyetem Rössuth-díjas rektora Unnepi beszédében vázolta a most induló tanév fontosabb céljait, rajta lesznek, hogy az ifjúság egyetemi életét tartalmasabbá, szebbé tegyék, szorgalmazzák, hogy az egyetemet végzettek mérnöki elhivatást kapjanak, a marxizmus-leninizmus tanulása ben minőségi javulást igyekeznek elérni, a szaktárgyak oktatásában szakítani a dogmatizmussal és formalizmussal, nagyobb lehetőséget nyújtanak a hallgatók speciális képzésére és tovább építik a kapcsolatokat a külföldi tudományos intézményekkel. Beszéde végén kéri az ifjúságot, hogy szívós, kitartó munkával, tanulással igyekezzen elsajátítani a szükséges tudást, hogy kint az életben minél jobban elere tudja vinni mezőgazdaságunk fejlesztését.

Veres Erzsébet az egyetemi pártbizottság, Pótrányi István az egyetemi DISZ-bizottság nevében üdvözölte az új és a régi hallgatókat. /MTI/

---

Kazinczy emlékünnepe Borsodban

1956 szeptember 9

A Kazinczy Népfőnt Borsod megyei bizottsága, az Irésszövetség miskolci csoportja és a TITP irédeli szakosztálya vasárnap emlékünnepeket tartott Szóphalom községben Kazinczy Ferenc halálának 125. évfordulójának alkalmából. Az emlékünnepeken résztvettek a sárospataki tanítóképző hallgatói és a sátoraljújfalvi járási művelődési otthon Kazinczy-körének küldöttei. A nagy magyar iré életét és munkásságát Karós László, a megyei könyvtár helyettes vezetője ismertette, majd a küldöttek koszorút helyeztek el a Kazinczy-múzeum talapzatára. /MTI/

---

B 23. kiadás 1956 szeptember 9 1 óra 05 perc

Marosán György mondott beszédet a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete XVII. Kongresszusának vasárnapi ülésén

1956 szeptember 9

A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének XVII. kongresszusa vasárnap folytatta munkáját. Az ülésen számos felszólalásra került sor, amelynek során a dolgozók ismertették azokat a kéréseket és javaslatokat, amelyek az üzemek dolgozói részéről megnyilvánulnak. Sokan elemezték a bérezéssel kapcsolatos hibákat, szóltak a csökkentett munkaidő kiterjesztésének fontosságáról, munkásvédelmi kérdésekről. Felszólalt a kongresszuson Kämmer Alfréd, a Német Demokratikus Köztársaság vegyipari szakszervezetének küldötte, továbbá Maurice Alby, a francia vegyipari szakszervezet küldötte is.

A kongresszuson Marosán György, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

- Engedjék meg - mondotta, - hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének meleg elvtársi üdvözlését tolmacsoljam a kongresszusnak, minden küldöttének és a külföldi vendégeinknek.

- Ez a kongresszus olyan időben ül össze, amikor Magyarországon a politikai, a gazdasági élet, az egész társadalmi élet rendkívül gyors ütemben fejlődik, s rendkívül gyors ütemben növekszik a dolgozó nép aktivitása, részvétele társadalmi életünk alakításában. Ebben a szakaszban különösen nagy a jelentősége annak, hogy szakszervezeteink is helyesen határozzák meg feladataikat s elősegíték a dolgozók gyorsan fejlődő, egészséges aktivitásának kibontakozását.

- Mantegy másfél hónapja annak, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége megtartotta nagyjelentőségű ülését, de valahogy úgy tűnik, mintha azóta nemcsak néhány hét, hanem sok-sok hónap telt volna el, hiszen annyi minden változott meg azóta, fejlődött tovább. De ez nem jelenti, nem jelentheti, hogy meg lehetünk elégedve az eddigi eredményekkel és csökkenthetjük igyekezetünket a népgazdaság fellendítése, az életszínvonal emelése, a szocialista demokrácia további fejlesztése érdekében.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1956 szeptember 9

18 óra 25 perc

/Marosán György.... 1.folyt./

Nem, a Központi Vezetőségnek az az álláspontja, hogy nem csökkenteni, hanem fokozni kell erőfeszítéseinket abban az irányban, hogy népgazdaságunk tovább erősödjék, szocialista demokráciánk továbbfejlődjön.

- A magyar dolgozó nép bizalommal és megelégedéssel fogadta a Központi Vezetőség júliusi határozatait. Ezt ma már, másfél hónappal az ülés után, és annyi száz és száz munkásgyűlés és beszéd után nyugodtan megállapíthatjuk. A Központi Vezetőség júliusi határozataiban dolgozó népünk annak bizonyítékát és biztosítékát látta, hogy pártunk szilárdan eltökélte annak a nagyszerű marxi-lenini politikának helyes és eredményes alkalmazását hazánkban, amelyet a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa oly nagyszerűen vázolt fel. /fejlesztett tovább. /és

- A dolgozó nép a Központi Vezetőség júliusi határozatában annak biztosítékát látta, hogy a mi pártunk mindent megtesz azért, hogy a magyar munkásosztály és az egész magyar dolgozó nép még sokkal jobban tudatára ébredjen annak, hogy ez az ország az ő ország, ez a rendszer az ő rendszere és neki joga van, lehetősége van erre, sőt kötelessége az, hogy minden módon elősegítse a dolgozók érdekeinek szerves érvényesülését, életfeltételeinek és munkakörülményeinek állandó javulását.

- Van-e oka valakinek nálunk aggódni a szocialista demokrácia széles kifejlesztése miatt? Nincs oka. A magyar munkások, a magyar műszaki értelmiség és az egész magyar értelmiség, a dolgozó parasztság s általában a dolgozók számára az elmult évtizedben hatalmas iskola volt. Nagyot nőttek, fejlődtek az emberek, s küzdelemmel, hogy eredményesen irányítsák a politikai, a gazdasági, a kulturális életet a maguk területén. Bársony fel kell szedni azokat a hatalmas erőket, tapasztalatokat, amelyeket elvtársaink és szaktársaink bírnak, a széles demokratizmus talaján érvényre kell őket juttatni: mindenütt lehetővé kell tenni és elő kell segíteni, hogy az emberek hangjukat hallassák, véleményüket elmondják, javaslataikat megtegyék.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1956 szeptember 9

18 óra 25 perc

/Marosán György... 2.folyt./

De ugyanakkor szükség van arra, hogy a párt erős, határozott, egységes, fegyelmezett legyen. Hogy a pártban szorosan összeforranak a régi és az új párttagok, az olyanok, akik az elmult években, vagy hónapokban talán ellentétes nézetek voltak. A pártnak, a szocialista fejlődés hajtóerejének és motorjának egysége és ereje szocialista demokráciánk nélkülözhetetlen feltétele.

- A szocialista demokrácia fokozottabb érvényesülése nagy erőket hoz felszínre, amelyek segítségével eredményesebben végrehajthatjuk el politikai és gazdasági feladatainkat. Ezért is szükséges, hogy a Központi Vezetőség határozatát gondosan tanulmányozzuk és minden területen megvizsgáljuk, milyen hatásos gyakorlati intézkedéseket tehetünk a szocialista demokrácia fejlesztésére. De nagyon téved az, aki azt hiszi, hogy a szocialista demokrácia kiterjesztése az állampolgári- és a munkafegyelmem lazulását jelentheti. Eppen ellentétes: az az élet, a munka minden területén megszilárduljon. A szocialista demokrácia további kibontakoztatása és az öntudatos szocialista fegyelmelet megszilárdítása egységes feladat, amelyet nem lehet kettéválasztani és egymással szembeállítani.

- Mellett, hogy mi a leghatározottabban és a leghatározottabban fejlesszük a szocialista demokráciát, a legbátrabban és a legnagyobb bizalommal támaszkodunk a dolgozókra, a dolgozók tömegeire, - nem felejtjük el egy pillanatig sem, hogy a szocialista demokrácia kiterjesztése nemcsak a mi erőnket teszi szabadabbá, de növeli az ellenség, a burzsoázia aktívizálódásának lehetőségét is. Hiszen vannak példák arra nálunk is és más országokban is, hogy az ellenség még a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának határozatait is igyekezett félremagyarázni és a maga érdekében kihasználni. A szocialista demokrácia fejlesztése nem jelent semmiféle elvi és politikai engedelmet az ellenségnek és az ellenséges demagógiának, hanem megköveteli, hogy a demokrácia fejlesztését védjük az ellenséges törekvésekkel szemben, állandó ideológiai és politikai harcot folytassunk a burzsoázia befolyás ellen.

/folyt.köv./

/Marosán György.... 3.folyt./

• - A Központi Vezetőség júliusi ülésének hatalmas jelentőségű eredménye, hogy összegezte a szocialista törvényesség megszilárdításában elért eredményeket és meggyorsította ezt a folyamatot. A Központi Vezetőség határozatának megfelelően komoly és határozott lépések, intézkedések történtek a szocialista törvényesség minden irányu megszilárdítására. Nyugodtan mondhatjuk, hogy hazánk valamennyi állampolgárának személyes szabadságát, vagyonbiztonságát törvényeink oltalmazzák. Ehhez tartozik az is, hogy a Központi Vezetőség valamennyi szerve és a minisztériumok is tovább folytassák a rehabilitációt, annak teljes befejezéséig. De ez a rehabilitációs munka nemcsak a felsőbb szervek feladata, hanem az alsóké is. Helyes és öröndetes, hogy sok üzemi, vállalkozónál rehabilitációs bizottságok létesültek, amelyek megvizsgálják minden egyes penszos ügyét és ahol úgy látják, hogy a múltban jogtalanságok történtek, ott gondoskodnak az orvoslásról. Ennek a rehabilitációs munkának nem úgy kell folynia, hogy az felfrissítsen régi sebeket, hanem, hogy teljesen begyógyítsa azokat. Nem úgy, hogy új vádaskodásokat kezdjenek most másokkal szemben, hanem úgy, hogy minden jogtalanságot orvosolnak, biztosítják az elvtársi légkör jobb kialakítását mindenütt. A párt és a kormány további intézkedéseket készít elő annak érdekében, hogy bizonyos felesleges korlátozások megszűnjenek, s a dolgozók érdekeit és jogait törvényeink minden irányban biztosíthatassák.

- A szocialista törvényesség megszilárdítása és a sérelmek orvoslása nemcsak hazánkban, de külföldön is óriási jótékony hatást. Ezen a fórumon is hangot kell adni annak, hogy azok az esetek, amelyek az elmúlt években történtek, nem szolgálhatnak jogcímek sem a munkásság politikájának támadására. A szocialista törvényesség helyreállítása és a rehabilitáció döntően elősegíti a kapitalista országban harcoló kommunista és más munkáspártok együttműködését és erejük egységesítését.

• - A Központi Vezetőség júliusi ülése helyreállította a pártvezetés egységét és tekintélyét. Nagy eredmény ez, hiszen valamennyien emlékszünk, hogy néhány hónappal ezelőtt milyen rendkívüli nehézségek voltak ezen a terepen és ez mennyire akadályozta a munkát.

/folyt.köv./

/Marosán György.... 4.folyt. t

- A pártvezetés egységét és tekintélyét, amely a párt helyes politikáján és a tömegeknek a párt iránti bizalmán alapszik, minden erőnkkel óvnunk, erősítenünk kell.

- A pártvezetés egységét és tekintélyét megnöveli az a következetes harc, amelyet a személyi kultusz káros következményeinek felszámolásáért folytatunk. Ismeretes, hogy a Politikai Bizottság határozatot hozott a személyi kultusz bizonyos maradványainak felszámolására. Ebben szó van arról is, hogy meg kell szüntetni azt a gyakorlatot, hogy üzemek, intézmények, stb. élő magyar állampolgárok nevét viseljék. Ez a határozat jobban érvényre juttatja a kommunista vezetők természetes tulajdonságát, a szerénységet, s nem engedi elhomályosítani azt a tanítást, hogy a nép a történelmet formáló erő, hogy a dolgozók építik az új életet.

- Ellentétben a személyi kultusszal és az ahoz kapcsolódó helytelen vezetési módszerekkel, a Központi Vezetőség a kollektív vezetés teljes érvényesítését tartja a sikeres munka legfontosabb feltételének. De a párt minden szervezetében is érvényesíteni kívánja a kérdések kollektív megvitatását és eldöntését, ugyanakkor azonban a személyes felelősség fokozottabb érvényesítését a végrehajtásnál. Feltétlenül szükségesnek tartja a Központi Vezetőség, hogy a párt minden tagja elmondhassa véleményét, pártszerű bírálatát, ne féljen a hibák és a fogyatékoságok feltárásától, mert csak így lehet azokat leküzdeni. Amíg nálunk az ország demokratizmusa hatalmas ütemben fejlődik, addig a népek demokratikus jogait, a munkásszótály szervezkedési szabadságát durván lábbal tiporták Nyugat-Németországban a kommunista párt betiltásával. A német kommunista párt betiltására a mi üzemeink munkássága spontán tiltakozással felelt. Miért van a magyar munkásság között oly szenvedélyesen tiltakozó visszhangja a német kommunista párt betiltásának? A magyar dolgozók ismerik, tudják, milyen következményekkel jár a kommunista párt betiltása. Tudják, hogy ez a munkásszótály fokozott leigázásának, nyomorbadöntésének útja; tudják, hogy az a háborús kalandorpolitika útja. A magyar dolgozók ós tiltakozásában benne van az is, hogy szemünk előtt vannak azok a jelentős eredmények, amelyeket az ellenforradalmi korszak bukása óta elértünk.

/folyt.köv./

/Marosán György... 5.folyt./

- A merénylet ellen az egész világ szervezett munkássága politikai árnyalatra való tekintet nélkül tiltakozik. Jó lesz ügyelni Nyugat-Németország szociáldemokrata pártjának nehegy megint egyedül maradjon hallgatással. Hallgatni akkor, amikor a reakció elerőtű: ez soha, soha nem menthető. De különösen nem menthető a hitleri urelom tanulságai után Németországban. Különösen nem menthető akkor, amikor a szocialista erők világmeéretű növekedése folytán a tiltakozás hangja ma szélesebb rétegeket ölel át, mint a múltban. Ez a széles tiltakozás, amelyben annak felismerése is érződik, hogy a kommunista párt betiltása elleni harc az egész haladó emberiség ügye - azt is mutatja, hogy nem lesz még egyszer fasiszmus Európában. A szocialista világörök ezt meg tudják akadályozni. Mások ma az erőviszonyok, mint a két világháború között voltak. És más a magyar szervezett munkások helyzete is. Magyarországot soha többé nem öntheti el a fasiszmus szennyos árja. A magyar munkásság kezéből soha semmilyen erő nem fogja kivenni a hatalmat.

- A magyar szervezett munkásságnak az a szép feladata ma, hogy segítsen végrehajtani az MDP Központi Vezetőségének júliusi határozatait. A Központi Vezetőség és a kormány ma jelentos mértékben a gazdasági feladatok megoldására, a szocialista népgazdaság fejlesztésére, gazdasági intézkedések előkészítésére és megvalósítására fordítja erejét. Sohasem tagadtuk, hogy fejlődésünk útjában nehézségek vannak. De a nehézségek leküzdésének első feltételét a Központi Vezetőség ülése megteremtette, a politikai feltételeket. Ezzel minden szabó erőknek a gazdasági feladatok végrehajtása ra fordítanunk, az ötéves terv végrehajtására, amelynek irányelveit beható megvitatás után a Központi Vezetőség elfogadta és amelyet az Országgyűlés törvénnyé emel majd. Ötéves tervünk realitását bizonyítja az is, hogy megalkotását az elkövetett hibák feltárásával és a terv megvalósításának érdekében kiküszöbölését tartja szem előtt. Mi nem akartunk elcsúszni tervezni, amit megvalósítani nem tudunk. Feltétlenül el akarjuk érni, hogy minden dolgozó teljes bizalommal legyen a párt és a kormány iránt, tudja, hogy csak azt ígérjük, amit meg is valósítunk és egy betűvel sem többet. De önmagától semmilyen, mégoly realis terv sem valósulhat meg. S most a megvalósítás a helyes politikai és gazdasági irányítás mellett a dolgozóktól függ. S minthogy megkezdjük a gazdasági élet bizonyos decentralizálását, s ezt - nem elcsúszva, s lehetőleg nem úgy, hogy sokat kelljen visszahozni - folytatjuk, szívesen meghallgatjuk azt is.

/Folyt.köv./

/Marosán György... 6.folyt./

hogy a dolgozóktól ma több rügg, mint máskor, hiszen a decentralizálással és az egész demokratizmusunkkal sokkal nagyobb szerepet kapott az üzem, az üzemi rész, a brigád, az egyes dolgozó. S azt ma már mindenki tudja, hogy a mi viszonyaink között, s helyes politikánk mellett az életszínvonal emelkedésének tervét olyan mértékben valósíthatjuk meg, amilyen jól, eredményesen dolgozik a munkássz-tály, a dolgozó parasztság és az értelmiség. Mi az életszínvonal emelkedésének útját az ötéves tervben 25 százalékkal állapítottuk meg. Azt hiszem, mindez, ami az idén ezen a téren történt, ez is meggyőzhet mindenkint arról, hogy ezt az ígéretet feltétlenül és minden körülmények között teljesíteni is fogjuk. Persze tervezni lehet többet is. De mi óvakodni fogunk attól, hogy bármit is ígérjünk, aminek nincs meg feltétlenül a realis alapja, mert a kommunisták nem a népszerűséget hajhásszák, hanem eredményesen szolgálni akarják a népet, idegen tolunk a demagógia, mert a demagógia az megtévesztés és mi, akik teljesen egynek kell, hogy érezzük magunkat a dolgozó néppel, nem engedhetünk teret semiféle megtévesztő demagógiának. Az életszínvonal fokozatos emelése a mezőgazdaság fejlesztésén múlik. Ennek egyik alapja a szocialista mezőgazdaság.

- Az életszínvonal emelésében, egész élelmezési kulturánk kialakításában a vegyipari dolgozóknak döntő szerepük van. Ha a vegyipari dolgozók politikailag és gazdaságilag megértik ennek a súlyát, akkor érezni és tudni fogják, hogy a helyes tervezésen kívül, a jó anyaggyártáson kívül, milyen fontos az ő munkájuk is.

Marosán György beszéde további részében foglalkozott az anyagellátással, ismertette a vegyipar előtt álló feladatokat, azt a nagy munkát, amelyet a második ötéves terv idején kell végrehajtani. Felhívta a kongresszus figyelmét, hogy a szakszervezeteknek is fokozottabb segítséget kell nyújtaniok az értelmiségnek, hogy az még jobban kibontakozhassa alkotókészségét, még jobban segíthesse az ország fejlődését. Megállapította:

- A párt szükségesnek tartja eláruhuzni, hogy még fokozottabban meg kell becsülni az értelmiséget. Ezt ki kell fejteni politikai, társadalmi és anyagi megbeesüléssel is.

Szorgalmazta, hogy még erőteljesebben vonják be a szakszervezetek a pártonkívülieket is a munkába, majd így folytatta:

/Folyt.köv./

B 30. kiadás

1956 szeptember 9

19 óra 05 perc

/Marosán György.... 7.folyt.

- Szocialista demokratikus fejlődésünk új, nagy lehetőségeket nyit a szakszervezetek előtt. A magyar szakszervezeti mozgalomnak mély demokratikus hagyományai vannak. aki ismeri a szervezett munkásság történetét, tudja, hogy a kizsákmányolás elleni harcban, a munkásság szervezettségéért vívott küzdelemben hogyan alakult ki, erősödött ez a munkásdemokrácia. Ellenségeink szeretik hangoztatni, hogy a mi szakszervezeteink nem demokratikusak, mert mint ők mondják - az állam irányítja azokat. De ez a feje tetejére állítja az igazságot. Az igazság az, hogy a mi szakszervezeteink ha jól dolgoznak, demokratizmusukat érvényesítik minden területen, olyan szűleken, ahogy azt semmiféle kapitalista országban érvényesíteni nem lehet. Szakszervezeteink széles demokratizmusa abban is érvényesül, hogy a szervezett munkásság hangját hallatják, érdekeit az állami életben is megfelelő súllyal képviselik. Nem tagadjuk, hogy ezen a téren is sok hiba, mulasztás volt.

- A párt politikája megszabja, hogy a szakszervezetekben dolgozó kommunisták következetesen képviseljék, védjék az üzemekben a dolgozók érdekeit. A szakszervezeti vezetőknek, az üzemi bizottságoknak, a bizalmiaknak jobban kell ellátniuk kétfős feladatukat, a termelés növeléséért folyó harc, a munkaverseny szervezése mellett egy pillanatra se feledkezzenek meg a munkások, a dolgozók jogos panaszairól, igényeiről, kívánságairól. A két feladat: a termelés segítése és az érdekképviselés nem választható el egymástól. A munkás, a dolgozó nálunk nemcsak résztvesz a szocializmus építésében, hanem gazdája is a gyáraknak. Érdeke, hogy a kettő összhangban álljon.

- A szakszervezeti demokratizmusnak abban is érvényesülnie kell, hogy a munkaverseny szervezésénél szakszervezeteink ne tőrjék a formális, a bürokratikus vonásokat. A verseny ténylegesen a dolgozók versenye legyen, a helyi adottságokból induljon ki, megfelelő legyen a dolgozók elképzeléseinek, valóban bűdítőerejű, előrelépítő legyen. A szakszervezetben dolgozó kommunisták kutassák fel a helyi viszonyoknak megfelelő versenyformákat.

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1956 szeptember 9

19 óra 10 perc

/Marosán György.... 8.folyt./

- Ezeret a feladatot is csak az üzemi demokrácia további fejlesztésével lehet megoldani. Üzemünknek hagyományos demokratikus szervezeti formái vannak s itt elsősorban az üzemi bizottságokra, a termelési értekezletekre gondolok. Ezeket a hagyományos demokratikus formákat fejlesztenünk kell, hogy az üzemek dolgozói: a munkások, a műszaki értelmiség, az alkalmazottak is sokkal tevékenyebben vegyenek részt az üzem kérdéseinek megvitatásában, a munkakörülmények megjavításában, a szociális és kulturális igények jobb kielégítésében. Vegyenek részt fokozottabban nemcsak a tervek megvitatásában, hanem annak meghatározásában, hogyan kell a beruházási összegeket a legelőszőrűbben felhasználni, az üzem anyagi eszközeivel jobban gazdálkodni. Az üzemi demokrácia fejlesztésének fontos kérdése, hogy a szakszervezetek következetesen gondoskodjanak a kollektív szerződésben biztosított jogok érvényesüléséről.

A párt a vállalatok igazgatóit és valamennyi vezető funkcionáriusát felhívta arra, hogy minden erővel ösztönözzék a dolgozók kezdeményezéseit, alkotható erejük kibontakozását. Járuljanak hozzá, hogy az üzemekben igazi szocialista, demokratikus légkör uralkodjék, a munkás érdeke magát mindenütt az üzem gazdájának s ezzel is nőjjon felelősségérzete, öntevékenység.

A párt a nép érdekében végzett óriási munkát veszi alapul tagjai megítélésénél. Nem aszerint értékeli őket, hogy az üzemelés előtt melyik párthoz tartoztak, hanem munkájuk szerint és érdemeik szerint. Ez nem jelenti, hogy a múltbeli érdemeket nem veszi figyelembe. A párt nagyradértékeli a munkásmozgalom régi harcosait, akik a múltban jelentős érdemeket szereztek. Együttal arra törekszik, hogy teljes egységbe forrjanak össze a régi és új káderek. A párt erejének és egységének növekedése még inkább hozzájárul ahhoz, hogy eredményesen töltsen be hazánkban a munkásosztály vezető erejének szerepét, amely mögé tömörül az egész dolgozó nép, - fejezte be beszédét Marosán György.

A kongresszuson elmondott felszólalásokra, javaslatokra Gál László, a Végipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke adott választ, majd a kongresszus táviratot küldött a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségnek, amelyben kifejezte azt az akaratát, hogy a végipari dolgozók is vértelmezték a Központi Vezetőség júliusi határozatát, amely a szakszervezeti szervezetet foglalta fel.

A kongresszus ezután határozatot fogadott el, amely megszabja a szakszervezet központi vezetőségének további munkáját, majd szervezeti kérdésekről tárgyalt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956 szeptember 9

10 óra 40 perc

A közigazgatás egyszerűsítéséről tárgyaltak a kaposvári járás nagyközségeinek v.b. elnökei

1956 szeptember 9

A Somogy megyei Toponár községben néhány hónappal ezelőtt a helyi tanács ügyintézési hatáskörét kísérletképpen nagyobb mértékben kiszélesítették. A helyi tanács vezetőire több olyan feladat megoldását bízták, amelyeket korábban csak a járási, vagy a megyei tanácsok intézhettek el. Az új közigazgatási eljárással a járás vezetői a túlzott adminisztrációt kívánják megszüntetni.

A toponári tanács munkáját a kaposvári járás 22 legnagyobbb községének v.b. elnökei vasárnap Toponáron megvitatták. Az újszerű ügyintézési forma igen szép eredményekre vezetett Toponáron. A tanácselnökök megállapították, hogy ilyen eljárással a lakosság problémáinak elintézése is gyorsabbá válik. A megbeszélésen további egyszerűsítési javaslatokat tettek. Többek között javasolták, hogy az építési és a bontási engedélyt ezúttal a községi tanácsok adják, ugyanakkor a munkakönyvekért se kelljen a dolgozóknak a járási székhelyre menni, hanem a helyi tanácsnál válthassák azt ki.

A tanácselnökök javaslatait kidolgozás után a járási tanács jóváhagyás végett illetékes szervekhez juttatja el. /MTI/

Mikus Gyula kiállítása Kaposvárott

1956 szeptember 9

A kaposvári Ripl-Rénei Muzumban vasárnap megnyílt Mikus Gyula festőművész kiállítása. A művész több mint 50 alkotásának tárgya a Balaton és környéke. A festmények közül több a kiállításon került először a nyilvánosság elé. A látogatók a megnyitó alkalmával kedves Unnepséggel köszöntötték a magyar-tenger tájait megörökítő neves festőművészt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956 szeptember 9

10 óra 15 perc

Egészségügyi és véradó kiállítás Békéscsabán

1956 szeptember 9

A békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár vöröskeresztes csoportja egészségügyi és véradó kiállítást rendezett Békéscsabán. Az egy hétig tartó tanulságos kiállítást dr. Rutz László, a Békés megyei vérkonzerváló állomás igazgató főorvosa nyitotta meg Unnepélyesen vasárnap délelőtt. A megnyitó közönsége megtekintette a kiállítás helyiségével szemben lévő vérkonzerváló állomást is. /MTI/

Általános iskolát avattak a hódmezővásárhelyi Szántó Kovács János Termelőszövetkezetben

1956 szeptember 9

A hódmezővásárhelyi Szántó Kovács János Termelőszövetkezet tagjai központi tanyájuk kétszobás épületét iskolává alakították át. Az ősztől a termelőszövetkezetek harminc gyermeke végzi majd itt az általános iskola alsó négy osztályát. Többé nem kell már négyöt kilométert gyalogolniuk, éjszán, fagyban, forró napsütésben.

A termelőszövetkezeti iskolát vasárnap avatták. /MTI/

Járási ifjusági béketalálkozó a Sóstón

1956 szeptember 9

A DISZ nyíregyházi járási bizottsága, a tanács és a JTSB vasárnap járási ifjusági béketalálkozót rendezett Sóstón. A találkozóra mintegy hromezren gyűltek össze. Ezen a napon tartották meg a Szamuely Tibor kulturális és sport serogszemle járási bemutatóját, amelyen 24 művészeti együttes lépett fel. A legjobb művészeti együttesek között mintegy tízezer forint értékű jutalmat osztottak szét. Este táborúzek gyűltek az évszázados tölgyfák alatt, majd táncos zárult az ifjusági béketalálkozó. /MTI/

B 34. kiadás 1956 szeptember 9 10 óra - perc

Vasárnap ünnepélyesen megnyitott Szadán a Székely Bertalan emlékkiállítás

1956 szeptember 9

Már az első napon többszázan gyönyörködtek a szadai múzeum három termében megrendezett Székely Bertalan emlékkiállítás anyagában. A kiállítást Dobai János művészettörténész ismertette. A nagy mester Szadán csaknem két évtizedig élt, itt alkotta meg történelmi festményein kívül tájképei egy részét is, s itt porladnak hamvai. A múzeum kistermében helyezték el fiának, Árpádnak rézkarcait, akvarelljeit, melyek a szadai táj jellegzetességeit örökölték meg. /MTI/

Termelészövetkezeti látogatások Vas megyében

1956 szeptember 9

Vas megyében két termelészövetkezet látott vendégül egyénileg dolgozó parasztokat.

A jó gazdálkodásáról országsszerte híres kissoflyói Előre Termelészövetkezetet 80 tagú Zala megyei küldöttség kereste fel. A szövetkezetben kiváló fehér hussertéseket nevelnek. A látogatók megelégedéssel beszéltek a tsz sertésstenyésztéről. A vámoscsaládi Nagy Család Termelészövetkezetbe a nicki és répcelaki dolgozó parasztok látogattak el. /MTI/

Hajdu-Bihar megyei dolgozó parasztok és szövetkezeti tagok látogatása Szabolcs-Szatmárban

1956 szeptember 9

A Szabolcs-Szatmár és a Hajdu-Bihar megyei népfrentbizottság közös szervezésében Hajdu-Bihar megyei egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok és termelészövetkezeti tagok látogattak el vasárnap a nyírségi gyümölcsösökbe. Elsőnek a berkeszi Bajcsy-Zsilinszky Termelészövetkezetet keresték fel. A szövetkezet tagjai elmondották, hogy ez a terület, ahol most virágzó gyümölcsös van,

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1956 szeptember 9 20 óra 05 perc

/Hajdu-Bihar megyei... folyt./

kopár, terméketlen homok volt. Gondos műveléssel is legfeljebb 5-6 mázsás rozstermést takarítottak be holdankint. Mielőtt gyümölcsösrel telepítették be, valóságos "aranybánya". Ötven hold termő gyümölcsösből például tavaly 84 vagon almát szállítottak, s csaknem kétn millió forintot kaptak érte.

Nagy érdeklődéssel tanulmányozták a látogatók a permetezőgépeket, amelyekkel az idén tízenegyszer végezték el a védekező munkákat. A vendéglátók elmondották, hogy már tíz hold új telepítésű gyümölcsösük is van, s az idén tavasszal három holdon szőlőt ültettek el.

Laskai József, a püspökladányi járási tanács elnökhelyettese elmondotta:

- A látogatás nagyon hasznos és tanulságos volt. Járásunkban ugyanis most akarjuk meghonosítani a gyümölcsstermelést. Addig annyi sem termett, ami helyben elég lett volna. Nagy Gyula biharnagybajomi református lelkész, községi népfrentbizottsági tag kezdeményezte, hogy "ültessünk gyümölcsfákat járásunkban". Az egész járásban helyeslik a kezdeményezést, a tanács és a párt is támogatja, s így jött létre az a tapasztalatcsere is, hogy a szövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztok meggyőződjenek: érdemes gyümölcsstermeléssel foglalkozni.

A vendégek ezután megtekintették a berkeszi II. Rákóczi Ferenc fiutthont, majd délután a mátészalkai és a hodászi állami gazdaság, valamint a nyírmeggyesi Potófi és a góbeli Lenin Termelészövetkezet gyümölcsösseit nézték meg. /MTI/

B 36. kiadás 1956 szeptember 9 10 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti nap a Fejér megyei Alap községben

1956 szeptember 9

A Fejér megyei Alap közsérbeli Petőfi Tsz.-ben tartott termelőszövetkezeti napon nagy számban vettek részt a környező felvak parasztjai, termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdálkodók. Olt Károly az MDP Központi Vezetőségének tagja, Fejér megye országgyűlési képviselője ismertette a minisztérium határozatát a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalom fejlesztéséről, majd Szemenyei Antalné, a sárbogárdi járás országgyűlési képviselője tartott képviselői beszámolót. /MTI/

Ünnepélyesen felavatták a sáregresi népművelési otthont Csók István kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész jelenlétében

1956 szeptember 9

Meghatóan szép ünnepség volt vasárnap a Fejér megyei Sáregres községben. Az ünnepségre hetek óta készülődött az 1200 lakosú kis község apraja-nagyja. Művelődési otthonná alakították át a község egyik épületét és az új művelődési otthont - amely a felszabadulás óta Fejér megye 77. művelődési otthona - a község nagy szülöttéről, Csók István kétszeres Kossuth-díjas kiváló művésztől nevezték el, aki a község határában levő pusztasáregresi malomban született, ahol az édesapja molnár volt.

Az avatóünnepségre Csók István leányával Sáregresre utazott. A község lakói nagy szeretettel fogadták a 92. évében járó idős művészt. Hivatalos üdvözlések után a község három legidősebb dolgozó parasztja köszöntötte a művészt: Jobban János 89 éves, Kiss János 90 éves és Kondor Ferenc 84 éves sáregresi lakos.

Az otthon zsúfolásig megtelt sáregresiakkal. Harangozó István, a Fejér megyei népművelési osztályának vezetője, adta át a községi tanácsnak a sáregresi Csók István művelődési otthon kulcsát. Molnár Lajos iskolaigazgató, a népművelési otthon vezetője vette át az új otthont. Ezután Csók Istvánt köszöntötték a sáregresiek.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás 1956 szeptember 9 20 óra 10 perc

/Ünnepélyesen.... folyt./

Az idős művész válaszolt az üdvözlésre, visszaemlékezett a szülőfalujában eltöltött gyermekkorára, majd az otthon feladatairól beszélt. - Kivánom, hogy ez a művelődési otthon, amely annyi szép gondolatnak és kívánságnak a megvalósulása, valóban betöltse szép feladatát - mondotta.

Az ünnepség után Csók István leányával kiment a református temetőbe és az ünnepségen kapott virágcsokrokat elhunyt szüleinek sírjára helyezte. A nagy művész az egész napot szülőhelyén töltötte. Meglátogatta egykori szülőházát, megtekintette az iskolát, ahol tanult és ellátogatott sáregresi rokonaihoz.

A délutáni órákban az alapi termelőszövetkezeti napról Sáregresre utazott Olt Károly pénzügyminiszter, a Központi Vezetőség tagja, Fejér megye országgyűlési képviselője, felkereste a mestert és jó kívánságait fejezte ki. /MTI/

Értelmiségi tanácskozás Gyulán

1956 szeptember 9

Gyulán a helyi népfront-bizottság kezdeményezésére a Központi Vezetőség értelmiségről szóló határozatát vitatták meg vasárnap a körösmenti város szellemi dolgozói. A határozatot a Hazafias Népfront Országos Irodájának küldötte, Kónya László ismertette. Utána a helyi értelmiség képviselői számos olyan problémát vetettek fel, amelyek foglalkoztatják az értelmiségi munkakörben dolgozókat. Elmondották, hogy városuk Gyula, amely ezelőtt megyeszékhely volt, háttérbe szorult. Szó esett a tanácsoknál és a tanácsai vállalatoknál dolgozó értelmiségiek bérkérdéseiről, a nyugdíjtörvényről, a pedagógusok óradíjáról és számos más kérdésről. A gyűlés résztvevői végül külön bizottságot választottak, amely pontokba foglalja a gyulai értelmiség kívánságait és javaslatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 szeptember 9

21 óra 40 perc

Fogadás a Bolgár Népköztársaság nemzeti Ünnepe alkalmából

1956 szeptember 9

Krasztjov Sztójcsev, a Bolgár Népköztársaság Magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Bolgár Népköztársaság nemzeti Ünnepe, a felszabadulás 12. évfordulója alkalmából vasárnap este fogadást adott. A fogadáson megjelentek a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Dobi István, Erdői Ferenc, Hegedüs András, Kovács István, Marosán György, Mókis József, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Vég Béla. Résztvett a fogadáson Horváth Imre külügyminiszter, valamint a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának, Minisztertanácsának, az MDP Központi vezetőségének számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. A fogadás meleg baráti légkörben zajlott le. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 szeptember 9

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1956 szeptember 9

Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9-én, vasárnap 21 órakor:

Csendes idő

Közép-Európa időjárása általában csendes, száraz jellegű. A beáramló hűvös légtömegek hatására már csak a Szovjetunió területein esapadékos, hűvös az időjárás. Hazánkban ma általában derült, száraz volt az időjárás. A hőmérséklet nap közben 25-28 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, egy-két helyen futó eső. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-27 fok között.

Duna vizállása szeptember 9-én, vasárnap reggel Budapestnél 33 cm. /MTI/

---

Vége!

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás

1956 szeptember 9

16 óra 15 perc

Elutazott a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége a Kínai Kommunista Párt VIII. kongresszusára

1956 szeptember 9

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének küldöttsége vasárnap reggel Pekingbe utazott a Kínai Kommunista Párt VIII. kongresszusára. A delegáció vezetője Kádár János, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára. Tagjai: Hidas István, a Politikai Bizottság tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Szántó Zoltán, a Központi Vezetőség tagja, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Szkladán Ágoston, a Magyar Népköztársaság pekingi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A küldöttség bucsuztatására megjelentek: Kovács István, Szalai Béla, a Politikai Bizottság tagjai, a Központi Vezetőség titkárai, Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára, Sebcs István külügyminiszterhelyettes, Csatornay Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője. Jelen volt Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség számos tagja, továbbá J. V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

---